

需求旺盛,部分银行储蓄国债“一债难求” 财政部:将研究适当增加发行规模

对于“部分银行出现储蓄国债‘一债难求’”的情况,财政部国库司司长李先忠22日表示,“一债难求”核心就是需求旺盛,供给相对不足,下一步要研究适当增加发行规模,进一步满足投资者购债需求。

确实存在局部供需矛盾 某分行首日销售70%

22日,国新办就2024年一季度财政收支情况举行发布会。在发布会上,记者问:有媒体报道,近期投资者积极认购储蓄国债,部分银行出现了“一债难求”的情况。如何看待这一现象?

李先忠首先表示,储蓄国债代表的是国家信誉,保本保息、收益稳定,长期以来受到广大投资者青睐。从今年3月、4月储蓄国债发行情况看,总体平稳,但确实存在局部的供需矛盾。

李先忠介绍,目前,储蓄国债分为凭证式和电子式两种。其中:

凭证式储蓄国债通过银行网点柜面销售,因为各网点的客户群不同,需求也不一样,目前销售额度在各网点之间灵活调剂还存在一定困难,造成部分网点出现供需矛盾。比如,在3月份凭证式储蓄国债发行过程中,某大型商业银行北京分行首日总体销售进度是70%,每一期国债销售一共是10天,首日销售进度是70%,但是在北京的466个网点中有14个网点在半小时内售罄,就可能造成在网点柜面排队的部分投资者没有买到国债。

电子式储蓄国债既可以在柜面销售,也可以通过网上(手机)端销售,销售额度可以在不同银行、银行内不同网点间,以

及柜面和网上(手机)端灵活调剂。据统计,60岁以上的投资者占储蓄国债投资者的比例达55%,这部分投资者偏好在柜面购买,为了更好地保障这部分传统客群的购债需求,电子式储蓄国债在发行首日销售额度向柜面适度倾斜,首日柜面销售额度占各银行基本销售额度的60%。因此,柜面认购需求基本能够得到满足。

李先忠介绍,4月份以来,受部分银行降低存款利率、暂停销售大额存单等因素影响,储蓄国债关注度进一步提高。4月份发行的电子式储蓄国债,发行首日即售出计划发行额的99.7%,进度明显快于近几年的平均水平。

从柜面销售看,多数银行销售时长超过2小时。网上(手机)端因可同时容纳更多投资者购买,销售更加集中,部分银行网上(手机)端出现了瞬时的供需矛盾,32家银行的网上(手机)端销售时长平均约半小时,但是有2家银行销售时长持续不到1分钟,基本上是秒光,另有7家银行是6分钟内售罄。

关注储蓄国债供需变化 研究适当增加发行规模

为了进一步满足投资者购债需求,下一步,财政部将采取以下四项措施:

一是密切关注储蓄国债的供需关系变化和销售情况,研究适当增加发行

规模。“一债难求”核心就是需求旺盛,供给相对不足,所以下一步要研究适当增加发行规模。

二是研究进一步调降单人购买限额,使储蓄国债能够惠及更多投资者。

三是在保障柜面销售的基础上,不断提升电子式储蓄国债的信息化服务水平,稳步增加电子式储蓄国债网上(手机)端销售额度。同时,加强宣传,引导更多的投资者通过网上(手机)端购债,改进购债体验。

四是会同有关部门,进一步优化凭证式储蓄国债的额度分配机制,更好地匹配有实际需求的网点,并研究优化凭证式和电子式两种储蓄国债发行比例的中长期安排,更好地满足投资者购债需求。

据中新网



“五一”假期火车票已开售,一些第三方平台推出了付费抢票服务,售卖“加速包”等产品,声称可以优先购票。一些网友表示,第三方平台用技术把票抢走,再通过加速包的方式加价卖给用户。对此,铁路12306接受了记者采访。

铁路12306回应,一些平台机构将“五一”火车票供需的矛盾作为赚钱“商机”,采用“抢票软件”等特殊手段,开展“抢票牟利”业务,严重扰乱购票秩序,对旅客个人信息保护和铁路12306系统安全带来风险,有些还严重损害了旅客切身利益。对此,铁路部门回应,将加强对代购、抢票、囤票等行为的实时监测识别,对异常行为采取直接拒绝请求等措施。

铁路12306科创中心技术负责人杨立鹏表示,铁路部门采取一系列遏制措施,尽最大努力规范购票秩序,维护购票公平。建立了旅客身份信息与国家发证机关的联网核验机制,切实规范12306平台注册、购票服务,让虚假身份信息无法注册、购票。

国铁集团表示,根据12306后台数据分析,无论旅客是否购买“加速包”,购买成功率是一致的。铁路12306网站(含手机客户端)是中国铁路唯一官方火车票网络售票平台,从未授权任何第三方平台发售火车票。

买『加速包』可优先购火车票?

据央视

编辑:蓝峰 美编:马秀霞 组版:侯波

尊重与爱 同行未来 中国福利彩票与第16届“大广赛”联合发布公益命题

中国福利彩票 国家公益彩票

4月13日,中国福利彩票与2024年第16届全国大学生广告艺术大赛(以下简称大广赛)共同发布了本届赛事的公益广告创作主题“尊重与爱,同行未来”,征集公益广告创意作品,弘扬公益精神,推动青年公益创作,传递社会温情。

搭建公益舞台

本届大广赛的公益广告创作主题“尊重与爱,同行未来”,既是对社会主义核心价值观的宣扬,也是对福彩“扶老、助残、救

孤、济困”之宗旨的表达。

37年来,福利彩票始终坚守公益初心,关爱和尊重老人、帮助残障人士、扶危济困,用实际行动践行公益理念和社会责任。正如本届大广赛所倡导的那样,在“尊重与爱,同行未来”的理念引领下,全社会更加关注弱势群体,关心关爱他人,共同为创造一个更加和谐、美好的社会而努力。

“尊重与爱,同行未来”为公益活动提供了更加广阔的舞台,也寄予着对新时代青年的美好希望。希望新时代青年用自己的行动感染和带动他人,用自己的才华和创意为社会注入新的更加澎湃的正能量。

传播公益理念

4月14日,第16届全国大学生广告艺术大赛浙江赛区启动式暨名家名师校园创意

巡讲·浙江大学站在浙江大学紫金港校区小剧场举行。

活动现场,福彩工作人员向学界专家、行业代表以及浙江赛区师生代表,详细阐释了“尊重与爱,同行未来”公益命题,并介绍了国家公益彩票的发行初衷、福利彩票的发行宗旨、使命、愿景和价值观。同时,宣讲了福利彩票的责任彩票理念,彩票公益金的用途和社会效益,以及“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化,让“公益、责任、阳光”的福彩品牌形象更加深入人心。

“福彩+”公益新探索

公益福彩与大广赛共同推出公益命题,征集公益创意作品,既是福彩“为公益设计,为梦想创意”第二届公益创意主题活动的延展,也是一次“福彩+”公益品牌的

跨界融合新探索。进一步深化了福彩品牌认知,丰富福彩公益品牌形象,发挥福彩引领年轻人助力公益的积极作用。

除此之外,“快乐公益 点亮梦想”主题活动正在面向社会征集公益创意作品(征集时间为2024年4月10日至7月20日),期待您的参与!



扫码查看活动详情

公益福彩,放飞梦想 潍坊福彩为国际风筝会“添彩”

彩鸢飞舞,春意盎然。4月20日,第41届潍坊国际风筝会放飞活动在世界风筝公园举行。来自国内外各界的风筝爱好者、游客在潍坊相聚,共同乘着春风放飞梦想,把潍坊的天空装点成了风筝的海洋。放飞活动现场,潍坊福彩设置的展位尤为引人注目,吸引了不少游客驻足,成了年轻人争相打卡、体验购彩乐趣与公益魅力的“福地”。

不同面值、设计精美的刮刮乐彩票纷纷亮相,让彩友们体验到了福彩刮刮乐“即刮、即中、即兑”的乐趣。福彩志愿者们为市

民发放宣传折页,答疑解惑,介绍福彩品牌,传递理性购彩和福彩公益理念。在福彩宣传展区打卡的一对情侣开心地说:“没想到在风筝会遇见福彩,我们平时就很喜欢购买刮刮乐,既能做公益,还非常好玩!在放飞场上几张,更是一次美好的体验!”

为构建福彩新兴渠道布局,让福彩更时尚、更年轻,潍坊福彩大力发展“福彩+”新型合作,把彩票销售带入“大型商场”“大型活动”“旅游景点”等新场景,倡导“多人少买”“理性购彩”理念,传播“公益、慈善、

健康、快乐、创新”的福彩文化。福利彩票“搭载”国际风筝会,便是一次宣传“青春福彩”“阳光福彩”“公益福彩”品牌形象,挖掘市场潜力的全新探索。

近年来,潍坊福彩积极宣传福彩公益宗旨、福彩文化,提高购彩满意度和便利性,销售渠道向多元化、多业态、多类型融合发展,打造“福彩+”多业态销售模式,在满足公众购彩娱乐需求的同时,向购彩者普及理性购彩理念及福彩公益事业,为广大购彩者带来更新更“潮”的购彩体验。

